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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 

DEPARTAMENTO DE DIREITO DO TRABALHO E INTRODUÇÃO AO ESTUDO DO 

DIREITO (DIT), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às onze horas do dia 

sete de agosto de dois mil e vinte, reuniram-se os Membros do Departamento de Direito do Trabalho 

e Introdução ao Estudo do Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, Ricardo Henrique 

Carvalho Salgado, Chefe de Departamento; Adriana Goulart de Sena Orsini, titular; Andityas Soares 

de Moura Costa Matos, titular; Roberto Vasconcelos Novaes, suplente; Marco Antônio Sousa Alves, 

suplente; Cynthia Santos Menezes, representante dos técnicos administrativos e secretária do 

Departamento; e os Representantes Discentes Marcos Paula de Oliveira Júnior, representante do 

CAAP, e Ana Carolina Araújo Grossi, representante do CACE. O Professor Gustavo Seferian 

Scheffer Machado justificou ausência. Participou da reunião como ouvinte o Professor Ricardo 

Sontag. O Professor Ricardo Henrique Carvalho Salgado saudou a todos, dando início à reunião e 

passou aos pontos da pauta. I – EXPEDIENTE. 1. Notícias da Chefia. 1.1. Informações do 

Colegiado acerca do envio de planos de ensino das disciplinas. O Professor Ricardo informou que 

o Departamento ainda está aguardando novas definições acerca de formas de avaliação, aferição de 

frequência, exame especial, que serão deliberadas na reunião da Câmara dos Coordenadores dos 

Colegiados Graduação e, tão logo recebidas, serão repassadas aos docentes. 2. Aprovação da ata da 

reunião do dia 27 de julho de 2020. Em votação, aprovada com abstenção dos ausentes à reunião. 

II – ORDEM DO DIA. Inclusão de pauta. 4. Aprovações da Chefia Ad Referendum da Câmara 

Departamental. Cynthia explicou aos presentes que o ponto 4 da pauta, foi aprovado ad referendum 

a pedido do interessado, assim como o pedido de aprovação de iniciação científica, por isso a mudança 

de pauta deliberativa da pauta para aprovação ad referendum. 4.1. Encaminhado pelo Professor 

Vitor Bartoletti Sartori. Pedido de aprovação do Grupo de Estudos Marx, Mulheres e Lutas de 

Classe. Em votação, aprovado por unanimidade. 4.2. Encaminhado pelo Professor Vitor Bartoletti 

Sartori. Pedido de aprovação de Projeto de Iniciação Científica Voluntária "Análise 

comparativa entre a abordagem da opressão da mulher em Marx e em Engels", da discente 

Ana Carolina Marra de Andrade. Em votação, aprovado por unanimidade. Pauta deliberativa. 3. 

Aprovação dos planos de ensino adaptados para a modalidade de Ensino Remoto Emergencial 

(ERE) encaminhados pelos docentes do Departamento. O Professor Ricardo solicitou a todos que 

os planos de ensino já enviados sejam aprovados e que se permita a ele aprovar ad referendum os 

demais que forem encaminhados após a reunião. O Professor Roberto encaminhou uma menção 

honrosa ao plano de ensino elaborado pelo Professor Ricardo Sontag, considerado pelo Professor um 

exemplo de zelo. A Professora Adriana concordou com o Professor Roberto e acrescentou que os 

docentes do Departamento devem ser parabenizados pela dedicação com que realizam suas funções 

acadêmicas. Em votação, o pedido do Professor Ricardo Salgado foi aprovado por unanimidade. 5. 

Deliberação acerca dos trâmites avaliativos nos pedidos de Exame de Comprovação de 

Conhecimentos recebidos pelo Departamento durante o período de atendimento remoto 

imposto pela pandemia de Covid-19. O Professor Ricardo explicou a todos que o Departamento 

recebeu uma consulta de um aluno da Faculdade de Ciências Econômicas sobre a forma com quem o 

Departamento irá realizar o Exame de Comprovação de Conhecimentos durante o período de trabalho 

remoto. Em discussão, foi deliberado que o exame será feito conforme as flexibilizações sugeridas 
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pela Prograd no OFÍCIO CIRCULAR Nº 10/2020/PROGRAD-GAB-UFMG e que no lugar de 

avaliação escrita, a banca indicada realizará um exame oral com o solicitante. Em votação, aprovado 

por unanimidade. 6. Definição do calendário de reuniões da Câmara em 2020/2 com base no 

resultado do “doodle” realizado entre os membros da Câmara. O Professor Ricardo passou a 

palavra à Cynthia que realizou apresentação em tela informando os resultados do doodle. Após 

discussão, foi indicada a alternância das reuniões a serem realizadas entre terça e sexta-feira, sendo a 

próxima reunião da Câmara Departamental agendada para o dia 08 de setembro de 2020 (terça-feira). 

7. Encaminhado pela Professora Daniela Muradas Antunes. Pedido de aprovação e 

recomendação ao Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direto de aprovação de estágio 

de docência extemporâneo para a disciplina DIT102 – Direito do Trabalho II. Estagiários: 

Bianca Caroline Bento Menezes, Eugênio Delmaestro Corassa e Thales Ribeiro Corrêa. O 

Professor Ricardo lembrou à Câmara que foi realizada a mesma recomendação ao Colegiado do 

PPGD para o Professor Pedro Augusto de Gravatá Nicoli em razão da atipicidade do semestre e 

manifestou-se favorável à aprovação do pedido da Professora. Em votação, aprovado por 

unanimidade. 8. Pedido do Professor Fabrício Bertini Pasquot Polido de inclusão em ata de 

agradecimento enviado por ele. O Professor Ricardo passou a palavra à Cynthia que realizou a 

leitura do agradecimento do Professor Fabrício a todos “Gostaria de agradecer e parabenizar nosso 

Chefe, Prof. Ricardo Henrique Carvalho Salgado e à Secretária do DIT, Cynthia Santos Menezes, 

pela enorme força-tarefa feita para colocarmos as turmas de graduação de volta ao rumo com as belas 

disciplinas sob responsabilidade do DIT, departamento que me acolheu tão bem como novo locus de 

trabalho e lotação funcional”. Os presentes aderiram à manifestação ao Professor Ricardo, ressaltando 

seu brilhante papel como Chefe do Departamento. Nada mais havendo a tratar, o Professor Ricardo 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, eu, Cynthia Santos Menezes, 

Servidora Pública Federal lotada no Departamento de Direito do Trabalho e Introdução ao Estudo do 

Direito, lavrei a presente Ata, a qual é assinada pelos membros presentes. 

 

 

Belo Horizonte, 07 de agosto de 2020. 
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